



# За советскую науку

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА РАБОТАЮЩИХ И УЧАЩИХСЯ ТОМСКОГО ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ В. В. КУЙБИШЕВА.

№ 15 (1778)

ЧЕТВЕРГ,

17 АПРЕЛЯ 1986 ГОДА

Газета основана в 1931 году.

Цена 2 коп.

## Ускорение зависит от нас!



### В парткоме ТГУ

На очередном заседании обсужден отчет ректората о выполнении решения партийного собрания университета о совершенствовании подготовки специалистов на основе УНВК.

Партком признал, что, несмотря на немалую работу по развитию УНВК, постановление партсобрания от 05.03.85 г. выполнено не полностью.

Партийные бюро не проявили достаточной настойчивости по контролю за работой ректората, директоров НИИ и деканов.

Рассмотрен вопрос о задачах газеты «За советскую науку» и стеной печати университета в свете решений XXVII съезда КПСС.

Партком отметил, что при всех имеющихся достижениях университетской прессы, она не удовлетворяет тем требованиям, которые предъявляются сегодня к средствам массовой информации и пропаганды. Необходимо психологическая перестройка в работе редакций и партийном руководстве ими.

Постановление, принятое парткомом, направлено на активизацию использования трибуны многотиражной и стеной печати партийным комитетом и партийными бюро подразделений, на усиление ответственности университетской прессы, на укрепление связей многотиражки и НИИ и оживление институтской стеной печати.

Партком заслушал информацию о создании музея истории ТГУ.

XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза стал событием поистине этапного значения в жизни страны. Это новое слово и в теории, и в практике коммунистического строительства, основа многогранной работы ленинской партии, всего народа. Высшая школа призвана принять участие в реализации всех основных факторов ускорения: научно-техническом прогрессе, совершенствовании хозяйственного механизма, повышении роли человеческого фактора, человека, его трудовой и общественной активности, его квалификации и образования.

От нас с вами тоже во многом зависит, как пойдут дела в стране дальше.

Одной из главных задач является задача перестройки психологии и образа мышления преподавателя. Необходимо постоянное обновление методов и форм обучения, насыщение их последними достижениями педагогического мастерства.

В университете на сегодняшний день работают 82 доктора и 765 кандидатов наук. Но уровень обеспеченности докторами наук низок на ЭФ, ВПФ, ММФ, ХФ, только 4 доктора наук среди деканов, 40 проц заведующих кафедрами не имеют степени доктора и звания профессора. Средний возраст докторов наук приближается к 60 годам, недостаточно молодых докторов наук, способных быть резервом на руководящие должности. На ряде факультетов медленно идет и рост кандидатов наук. В свете решений XXVII съезда на каждой кафедре необходимо создать творческую в

научном и методическом плане обстановку, когда преподаватель будет активно вынужден повышать свой теоретический и педагогический уровень.

принципиальная оценка методической работы в университете требует осознания новых задач, поставленных жизнью, приведения в соот-

ветствии с ними дела обучения и воспитания. Методическая работа не может рассматриваться как второстепенная.

## ОТ ПЕРЕСТРОЙКИ В СОЗНАНИИ — К ДЕЙСТВИЮ

9 апреля состоялось открытое общеуниверситетское партийное собрание на тему «Задачи коллектива университета в свете решений XXVII съезда КПСС». На собрании присутствовали заведующий отделом обкома партии Н. П. Кириллов и первый секретарь Кировского райкома партии В. С. Шуварики. Коммунисты активно и заинтересованно обсудили доклад секретаря парткома ТГУ Ю. В. Петрова.

Сегодня мы предлагаем читателям статью Ю. В. Петрова, в которой раскрываются основные положения его доклада на партийном собрании, краткое изложение высказаний коммунистов в прениях.

Недопустим формализм в аттестации научно-педагогических кадров.

Лицо преподавателя определяется также и постоянной методической работой. Ректорат и партком уделяют этому вопросу большое внимание. В этом учебном году проведена учебно-научная конференция по вопросам повышения профессионального уровня преподавания, кафедра педагогики и психологии совместно с психологической службой организовали школу-семинар по активным методам обучения. Показательной является работа методической комиссии ХФ. По-партий-

ному принципальная оценка методической работы в университете требует осознания новых задач, поставленных жизнью, приведения в соот-

ветствии с ними дела обучения и воспитания. Методическая работа не может рассматриваться как второстепенная. XXVII съезд партии остро ставит вопрос сочетания высокого профессионализма с гражданской и политической активностью личности. Велика роль в повышении общественной активности преподавателей секретарей и членов партийных бюро. Вялость и шаблонность в их работе сегодня недопустимы. Авторитет и целеустремленность первичных парторганизаций во многом зависят от личности секретаря. Он должен об-

ладать высокой ответственностью, острым чувством современности, умением видеть человека и коллектив в реальном творческом деле.

В последнее время в ряде партийных организаций были допущены грубые ошибки в работе с коммунистами, в подборе и приеме в члены партии. Коммунисту Н. А. Саблиной (парторганизация КОИ) на бюро РК КПСС объявлен выговор с занесением в учетную карточку за увольнение с работы без снятия с партийного учета и халатное отношение к хранению партбилета. Аспиранта А. С. Королева (парторганизация ГГФ) исключили из кандидатов в члены КПСС за пребывание в медвытрезвителе и проявленную при этом неискренность. Коммуниста Г. Я. Мамонтова (парторганизация НИИ ПММ) бюро РК КПСС исключило из членов КПСС за незаконное получение денег, оформление подставных лиц, дачу взятки руководству ПМК-2 и неуплату членских взносов. Это свидетельствует о слабой работе по подбору в ряды КПСС и расстановке кадров на руководящие партийные должности.

Практика приема кандидатами и членами в партию дает основание сказать, что партийные бюро слабо работают со вступающими по изучению ими Устава КПСС, обязанностей и прав членов партии. Слушатель подготовительного отделения Валибеков (парторганизация ЭФ) за незнание Устава КПСС после прохождения кандидатского стажа не был принят в партию. Ряд молодых

(Окончание на 2-й стр.)

ХРОНИКА

### В ленинские дни

19 апреля 1986 года состоится **ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК**, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Начало субботника в 9.00. Он откроется митингом у главного корпуса ТГУ.

\*\*\*

С 17 по 20 апреля во всех подразделениях университета в рамках единого политдня пройдут торжественные собрания, посвященные дню рождения В. И. Ленина.

\*\*\*

22 апреля состоится торжественное собрание совета университета в честь этой же славной даты. С докладом, посвященным 116-й годовщине со дня рождения великого вождя, выступит заместитель секретаря парткома по идеологической работе В. В. Чешев.

\*\*\*

С 8 по 22 апреля в университете пройдет ленинская декада, организованная учебной комиссией комитета комсомола ТГУ с целью укрепления учебной дисциплины и выявления лучшей группы по итогам ленинских дней.

ХРОНИКА



**ЕЖЕГОДНАЯ ТРАДИЦИОННАЯ, СОРОКОВАЯ НАУЧНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ XXVII СЪЕЗДУ КПСС, СТАРТОВАЛА В УНИВЕРСИТЕТЕ.** По группам гуманитарных, естественных, физико-математических наук на 16 секциях студентами будет прочитано свыше 300 докладов по тематике и постановке теоретических и прикладных вопросов, имеющих самый широкий спектр.

**НА СНИМКЕ:** пленарное заседание секции общественных наук. Материалы конференции читайте на 3-й стр.

## ПАМЯТЬ

Начались работы по реконструкции памятника в Университетской роще студентам и сотрудникам Томского университета, павшим в Великой Отечественной войне 1941-45 гг.

У памятника будет возведена стела, на которой установят новые мраморные плиты с именами погибших. Сотрудниками музея истории ТГУ выявлено много новых имен людей, не вернувшихся с полей войны. Сто пятьдесят имен выбиты на специально заказанных плитах саянского мрамора.

Сотрудники и рабочие НИИ ПММ подготовили

основание стелы. В мастерских СФТИ и университета готовятся крепежные детали. Сама стела будет возводиться бойцами СО. Лучшие каменщики университетских строительных бригад примут участие в закладке стелы.

Реконструкция коснется и пьедестала памятника. В основание будет заложена капсула с письмом ветеранов Великой Отечественной войны студентам и сотрудникам XXI века.

К празднику Победы реконструкция памятника будет закончена.

**М. ГАРИПОВ,** главный архитектор ТГУ,





